
Από τις 27/11 έως τις 4/12, μια δεκαμελής ομάδα εργαζομένων και νεολαίων από εργατικές
συλλογικότητες βρεθήκαμε στη Γερμανία, προσκαλεσμένοι των τοπικών συνδικάτων της πόλης Hanau.

Στην ομάδα συμμετείχαν εργαζόμενοι και συνδικαλιστές από τις παρακάτω συλλογικότητες:

ATTACK συλλογικότητα ενάντια στην ανεργία και την επισφάλεια
Radical I.T. Αγωνιστική Πρωτοβουλία σε Τηλεπικοινωνίες & Πληροφορική
Πρωτοβουλία Συναδέλφων στο χώρο Βιβλίου – Χάρτου – Ψηφιακών Μέσων
Πρόταση Προοπτικής – Ανεξάρτητη Αριστερή Κίνηση Εργαζομένων Εθνικής Τράπεζας
Σωματείο Εργαζομένων ΝΟΚΙΑ
Ενεργοί Άνεργοι για μαζικό κίνημα κατά της ανεργίας
Εργατική Λέσχη Καλλιθέας
ΛΑΝΤΖΑ Αγωνιστική Εργατική Συσπείρωση στον Επισιτισμό-Τουρισμό

Κατά τη διάρκεια της παραμονής μας επισκεφτήκαμε τις πόλεις Hanau, Φρανκφούρτη, Βισμπάντεν,
Ερφούρτη. Επισκεφτήκαμε χώρους εργασίας, ΟΑΕΔ, σχολή μαθητείας, δομές επιμόρφωσης νεολαίας και
ενηλίκων, γραφεία συνδικάτων, νεολαιίστικα στέκια, το Κοινοβούλιο της Θουριγγίας κ.ά. Ιδιαίτερη στιγμή
ήταν η επίσκεψή μας στο στρατόπεδο συγκέντρωσης της Ναζιστικής περιόδου, Μπούνχελβαντ.

Με τις επαφές και συναντήσεις που είχαμε, τις ενημερώσεις που μας έγιναν και την ανταλλαγή απόψεων,
γίναμε “σοφότεροι” για την κοινωνική και πολιτική πραγματικότητα της Γερμανίας. Προσπαθήσαμε
ταυτόχρονα να βοηθήσουμε όσους ήρθαν σε επαφή μαζί μας να διαμορφώσουν μια πληρέστερη εικόνα για
την ελληνική πραγματικότητα.

Τα ερωτήματα πολλά, για το πως ζουν και εργάζονται οι Γερμανοί πολίτες, πως σπουδάζει και
εκπαιδεύεται επαγγελματικά η νεολαία, τι γίνεται με τους πρόσφυγες και τους μετανάστες, πως
λειτουργούν τα συνδικάτα και ποια η δράση τους, για τα πολιτικά ρεύματα, τα κόμματα, τις αντιλήψεις
που επιρρεάζουν τη συνείδηση του απλού κόσμου, για τα ριζοσπαστικά κινήματα, το ρατσισμό, την
ξενοφοβία, την Ακροδεξιά, τους κρατικούς θεσμούς, τους μηχανισμούς κοινωνικής συναίνεσης, την
ιστορική μνήμη για τη Ναζιστική περίοδο, το ρόλο της Γερμανίας στην Ε.Ε. κλπ.

Ήταν σίγουρα μια πλούσια και πολύτιμη εμπειρία.
Οι Γερμανοί οικοδεσπότες μας φιλοδοξούν αυτά τα ταξίδια ανταλλαγών συνδικαλιστών και εργαζομένων
να συνεχιστούν και στο μέλλον. Επιδίωξή τους είναι σε αυτά τα ταξίδια να συμμετέχουν κυρίως νέοι και
από τις δύο χώρες.

Θέλοντας να μοιραστούμε με ένα ευρύτερο δυναμικό συναδέλφων τις εμπειρίες που αποκομίσαμε, τις
σκέψεις που κάνουμε, τα συμπεράσματα στα οποία καταλήγουμε, αλλά και να απαντήσουμε σε εύλογες
ερωτήσεις που γεννιούνται, οργανώνουμε

ανοιχτή συζήτηση την Παρασκευή 27/1/2017 στις 6.30μμ
στα γραφεία της ΠΟΕ-ΟΤΑ (Καρόλου 24 πλατεία Καραϊσκάκη)


